

«Люди видят – жизнь меняется к лучшему»

Глава Слободо-Туринского района Валерий Бедулев – о крупных муниципальных проектах и планах

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА,
Юлия БАБУШКИНА

Слободо-Туринский муниципальный район на востоке Свердловской области нечасто попадает в объективы региональных СМИ. Между тем в состав района входят более 40 сельских населенных пунктов, и все они живут активной жизнью. О самых крупных проектах, которые удалось реализовать в текущем году, «ОГ» рассказал глава территории Валерий БЕДУЛЕВ.

Сразу шесть новых ФАПов

В этом году в рамках нацпроекта «Здравоохранение» в районе после капремонта открылась женская консультация. Здесь появилась открытая регистратура, электронная очередь, IP-телефония, комфортные зоны ожидания, крытая колясочная. Кроме того, подразделение оснащено современным медицинским оборудованием, имеет доступ к сети Интернет.

Также в районе отремонтировали отделение скорой медицинской помощи. Теперь для 20 медицинских работников и 9 водителей организованы комфортные условия с возможностью отдохнуть между вызовами, принять душ, подготовить медицинскую укладку и в спокойной обстановке оформить документацию.

Кроме того, в районе открылись сразу шесть новых фельдшерско-акушерских пунктов (ФАПов) в Бобровском, Тимофеево, Макуе, Андровой и других сельских населенных пунктах. Еще два ФАПа начали работать после капремонта – в Куминовском и Пушкарево. Во всех ФАПах можно не только оперативно получить медицинскую помощь, но и приобрести лекарства.

– Это небольшие, отдаленные деревни, где ФАПов никогда не было, – говорит Валерий Бедулев. – Взять, к примеру, Макуй: весной, когда наступает паводок, сло-



Валерию Бедулеву 58 лет, он окончил Свердловский сельскохозяйственный институт по специальности «механизация сельского хозяйства»

да добраться можно только на пароме. А медицинская помощь людям может понадобиться в любой момент. Одно дело – ездить в районную больницу за 35-40 километров, а другое – иметь своего фельдшера рядом с домом.

В 2024 году в районе планируется открыть еще два новых модульных ФАПа – в деревнях Красный Яр и Голяковой.

Дом, мост и очистные

В этом году в крупнейшем населенном пункте района – селе Туринская Слобода – сдали новый многоквартирный дом для 30 семей. Все они ранее проживали в ветхом, аварийном жилье. Трехэтажный дом построили меньше чем за год, причем качественно. Стоимость работ составила 60 млн рублей.

Также в районе открыли новый мост через реку Ницу, который соединяет села Бобровское и

Ницинское. Его протяженность – 109 метров, ширина – пять метров, стоимость – более 45 млн рублей.

– Опять же все было сделано в кратчайшие сроки, – отмечает Валерий Бедулев. – Мост обрушился в июле 2022 года, а в марте текущего мы его уже сдали. Проект поддержал губернатор **Евгений Куйвашев**, средства выделялись оперативно.

Для района данный мост, можно сказать, стратегический объект. По нему ездят школьный автобус до Ницинского, сельхозтехника крупнейшей районной агрофирмы. Кроме того, по этому мосту осуществляется выезд на региональную трассу Екатеринбург – Ирбит. Если бы не было моста, жителям пришлось бы делать крюк в 50 километров.

Еще один крупный инфраструктурный проект района – строительство современных очистных сооружений стоимо-

стью 180 млн рублей. По словам главы, в муниципалитете долгое время не было качественной переработки канализационных стоков. В 2022 году при поддержке областного правительства эта проблема начала решаться.

Сейчас коммунальный объект полностью готов, ведутся пусконаладочные работы. Воду очищают специальные бактерии. Мощность новых очистных сооружений уже превышает 400 кубов в сутки.

Культуру в массы

В текущем году районные власти сумели капитально отремонтировать центральную библиотеку в селе Туринская Слобода. Здесь обновили систему отопления, электропроводку, установили новые входные двери, окна, мебель. В библиотеке также сделали перепланировку. Теперь у жителей есть комфортные залы для чтения и дружеских встреч. Уч-

реждение культуры оснащено современной техникой, имеет выход в Интернет.

К слову, библиотека располагается в здании Дома культуры, которому уже 60 лет. С 2019 по 2022 год в ДК прошел первый этап реконструкции: строители обновили вестибюль, актовый и банкетный залы. В 2024 году планируется отремонтировать танцевальный зал, гримерные и подсобные помещения. Средства в сумме 14,5 млн рублей уже запланированы в местном бюджете.

Также в текущем году после капремонта открылся сельский клуб в деревне Томиловой. Стоимость работ составила 11 млн рублей. В здании восстановили актовый зал, все кабинеты, заменили систему отопления. Кроме того, оборудовали небольшой спортзал.

– Дома культуры и сельские клубы – это очаги культуры, где люди могут встретиться и с пользой провести время. Не всегда есть возможность выехать в областной центр или какой-то крупный город по соседству. А здесь все рядом с домом, и ничуть не хуже, – говорит Валерий Бедулев.

Задел на будущее

В 2024 году районные власти намерены вплотную заняться ремонтом дорог. В Туринской Слободе, к примеру, планируется отремонтировать Октябрьскую улицу и Первомайский переулок, где самый большой транспортный трафик. На эти цели будет направлено 30 млн рублей. В селе Красная Слобода ремонту подлежит улица Ленина – еще порядка 10 млн рублей.

Есть планы по жилищно-коммунальному хозяйству. В селе Краснослободском будут менять котлы в местной котельной. Кроме того, в селах Бобровском и Краснослободском установят станции водоочистки, чтобы жители получали качественную питьевую воду. В десяти населенных пунктах района такие станции уже установлены.

В муниципалитете продолжится ремонт домов культуры. Работы пройдут в деревне Юрты и селе Липчинском, затраты составят более 10 млн рублей. Кроме того, власти будут заниматься обустройством противопожарных водоемов – там, где их никогда не было.

Ряд мероприятий запланирован в связи с предстоящим 80-летием Победы в Великой Отечественной войне. В районе более 30 обелисков, и большая часть из них требует обновления. К празднику они будут отреставрированы.

– Стараемся, чтобы качество жизни в районе улучшалось с каждым годом. Люди видят перемены, приходят, благодарят.



Так выглядит новый 109-метровый мост между Бобровским и Ницинским, построенный меньше чем за год



Валерий Бедулев с жителями района открывает отделение женской консультации после капремонта

ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА В. БЕДУЛЕВА

ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА В. БЕДУЛЕВА

